

Codice DB1014

D.D. 5 agosto 2014, n. 240

**Rettifica della D.D. n. 220/DB1014 del 15.07.2014 recante : "Accordo di Programma tra il Ministero dell'Ambiente e la Regione Piemonte per la bonifica ed il recupero ambientale ed economico della Valle Bormida - II Atto integrativo del 20.06.2013. Intervento n. 20 - Riassetto e difesa idrogeologica - Comune di Loazzolo (AT)". Rideterminazione finanziamento.**

Il Direttore

visto l'Accordo di Programma sottoscritto a Roma il 23.1.2007 tra il Ministero dell'Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare e la Regione Piemonte per la bonifica ed il recupero ambientale ed economico della Valle Bormida;

visto il II Atto Integrativo del 20.06.2013, sottoscritto in data 21 giugno 2013, in cui è compreso l'Intervento n. 20 " Lavori di riassetto e difesa idrogeologica. Interventi su versante e di difesa spondale" la cui titolarità è attribuita al Comune di Loazzolo (AT) per una spesa complessiva di € 40.000,00 di cui €36.000,00 a valere nelle risorse finanziarie previste nel I Atto Integrativo e per la restante parte di €4.000,00 quale cofinanziamento del Comune stesso;

vista la D.D. n. 220/DB1014 del 15 luglio 2014 di presa d'atto della rendicontazione finale per la realizzazione dell' intervento n. 20 "Lavori di riassetto e difesa idrogeologica di versante e di difesa spondale" nel comune di Loazzolo (AT), nell'ambito dell'Accordo di Programma tra il Ministero dell'Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare e la Regione Piemonte per la bonifica ed il recupero ambientale ed economico della Valle Bormida;

rilevato che il quadro economico approvato riporta nelle somme a disposizione la voce "Contributo autorità di vigilanza" per un importo di €30,00, che a seguito di verifica risulta non essere stata sostenuta dal Comune di Loazzolo (AT);

ritenuto pertanto necessario procedere alla rideterminazione del quadro economico finale di spesa ammesso a finanziamento, che risulta essere il seguente:

|   |                     |           |   |                  |
|---|---------------------|-----------|---|------------------|
| A) Lavori da contabilità finale                     | €                   | 22.154,40 |   |                  |
| Oneri per la sicurezza                              | €                   | 1.900,00  |   |                  |
|   | Totale A) €         | 24.054,40 | € | 24.054,40        |
| <b>B) Somme a disposizione dell'Amministrazione</b> |                     |           |   |                  |
| b1) Iva 22% sui lavori                              | €                   | 5.291,97  |   |                  |
| b2) Spese tecniche D.L. e C.N.P.A.I.A.              | €                   | 2.498,71  |   |                  |
| b3) Iva 21% su Spese tecniche e C.N.P.A.I.A.        | €                   | 524,73    |   |                  |
| b4) totale spese tecniche                           | €                   | 3.023,44  |   |                  |
| b5) Contributo autorità di vigilanza                | -                   |           |   |                  |
|   | Totale B) €         | 8.315,41  | € | 8.315,41         |
|   | Totale Generale A+B |           | € | <u>32.369,81</u> |
| quota a carico del Comune                           |                     |           | € | 4.000,00         |
| <b>quota a carico dell'AdP Valle Bormida</b>        |                     |           | € | <b>28.369,81</b> |

rilevato di conseguenza che la minore spesa risultante è di €7.630,19, rispetto ad € 7.600,19 riportata nella D.D. 220/DB1014 del 15 luglio 2014;

ritenuto pertanto di procedere alla sostituzione del quadro economico ammesso a finanziamento con il nuovo quadro economico rideterminato a seguito della correzione di mero errore materiale;

ritenuto inoltre di procedere alla rettifica, per le motivazioni sopra specificate, dei contenuti della D.D. 220/DB1014 del 15 luglio 2014 come segue:

- nella premessa, nel dispositivo del provvedimento è stato indicato il finanziamento ammesso a conclusione dell'intervento nell'importo di €28.399,81, anziché €28.369,61;
- nella premessa, nel dispositivo del provvedimento è stata indicata una minore spesa finale di € 7.600,19 anziché di €7.630,19;
- nella premessa, nel dispositivo del provvedimento è stata autorizzata la liquidazione a saldo della somma di €14.320,18 anziché 14.290,18;

vista la L.R. 7/2001 "Ordinamento contabile della Regione Piemonte";

vista la L.R. n. 23 del 28.07.2008 "Disciplina dell'organizzazione degli uffici regionali e disposizioni concernenti la dirigenza ed il personale";

attestata la regolarità amministrativa del presente atto;

#### DETERMINA

di rettificare, per le motivazioni di cui in premessa, la D.D. n. 220/DB1014 del 15 luglio 2014, come segue :

- il quadro economico ammesso a finanziamento risulta modificato con il seguente:

|   |   |           |   |                  |
|---|---|-----------|---|------------------|
| A) Lavori da contabilità finale                     | € | 22.154,40 |   |                  |
| Oneri per la sicurezza                              | € | 1.900,00  |   |                  |
| Totale A)   | € | 24.054,40 | € | 24.054,40        |
| <b>B) Somme a disposizione dell'Amministrazione</b> |   |           |   |                  |
| b1) Iva 22% sui lavori                              | € | 5.291,97  |   |                  |
| b2) Spese tecniche D.L.e C.N.P.A.I.A.               | € | 2.498,71  |   |                  |
| b3) Iva 21% su Spese tecniche e C.N.P.A.I.A         | € | 524,73    |   |                  |
| b4) totale spese tecniche                           | € | 3.023,44  |   |                  |
| b5) Contributo autorità di vigilanza                | - |           |   |                  |
| Totale B)   | € | 8.315,41  | € | 8.315,41         |
| Totale Generale A+B                                 |   |           | € | <u>32.369,81</u> |
| quota a carico del Comune                           |   |           | € | 4.000,00         |
| <b>quota a carico dell'AdP Valle Bormida</b>        |   |           | € | <b>28.369,81</b> |

- l'importo della spesa finale ammessa a finanziamento regionale riportata nella premessa e nel dispositivo al punto 2), è modificato in €28.369,81;
- l'importo da liquidare indicato al punto 3) del dispositivo è modificato in €14.290,18;
- l'importo della minore spesa complessiva finale riportato nel dispositivo al punto 4), è modificato in €7.630,19.

La presente Determinazione Dirigenziale sarà pubblicata sul B.U. della Regione Piemonte ai sensi dell'art. 61 dello Statuto e dell'art. 5 della L.R. n. 22/2010.

Il Direttore  
Salvatore De Giorgio